

8/7

星期五

责编:程亮 美编:江佳 组版:丁亚平

生活无锡

民生为本

民利至上

24小时读者热线
96060

白天值班电话:0510-82756337
电子邮箱:xdkbwxcb@163.com

肇事者将伤员送到医院门口就开溜

死者儿子对其母被倒车碾轧极为愤怒;司机辩称伤者被卡住,不倒车没法抱出来

一份目击者的证言,让7月25日发生在宜兴的一场致人死亡交通事故蒙上了一层挥之不去的阴影,死者家属也因此愤愤不平。昨日死者家属之一的谈先生来电反映,称其母在过马路时被一辆轿车撞倒致死,肇事司机事后逃逸。更让他们难以忍受的是,有目击者称肇事司机在撞倒其母后竟然曾倒车碾轧她的腿……

早晨接到母亲车祸噩耗

谈先生是宜兴人,今年40多岁。7月25日上午9时许,刚刚到厂里没多久的他手机突兀地响了起来,来电显示是其母亲的小灵通号码。母亲年龄已经7旬,早晨刚刚和他通过电话,怎么这时候又来电话了?觉得有些诧异的谈先生接通电话,没想到电话里传来了一个陌生男子的声音:“你母亲出车祸了,在十里牌医院!”

谈先生刚准备多问几句,陌生男子就挂断了电话。再拨打母亲的小灵通也打不通了。情绪大为紧张的谈先生一边通知自己的几个姐姐,一边火急火燎地往医院赶。到了医院才发现,母亲已经生命垂危。“后来我们赶紧又把她送到宜兴市人民医院,但医生说因为延误了治疗时间加上伤势严重,最终没抢救过来。”谈先生说。

撞人司机涉嫌肇事逃逸

谈先生到医院的时候,发现处理交通事故的民警也赶到了现场。据处理事故的民警说,他的母亲其实是被肇事司机送到十里牌医院来的,但送到医院后肇事司机就驾车逃逸了。“后来当天民警就把他捉拿归案了,现在已经被刑拘了。”谈先生说。

根据事后交警部门作出的交通事故认定书,7月25日上午7时40分,肇事司机韩某驾驶无锡牌照的轿车沿x203线(宜漕公路)由北向

南行驶到高速公路桥下时,撞到由东往西横过机动车道的谈先生母亲骑行的人力三轮车。事发后,韩某驾车将伤者送到医院后驾车逃逸。韩某负事故主要责任。“我们一开始很气愤,因为事情是7点40分发生的,但肇事司机一直到8点40分才把我母亲送到医院,而且送到医院后也没有通知医生,也没有打电话报警,就莫名其妙用我母亲的小灵通给我打了一个电话,然后就揣着我母亲的小灵通开车逃跑,还把因为撞车碎掉的挡风玻璃也马上换掉了。”谈先生说,这些行为足以证明肇事司机的做法非常恶劣,不过在看到交通事故认定该司机为交通肇事逃逸后,家属还是妥善处理了母亲的后事,相信有关部门会依法处理肇事司机。

目击者证言让死者家属愤怒

就在谈先生等人处理完母亲后事的第二天,一份目击者的证言却让仍沉浸在悲痛中的谈先生等死者家属勃然大怒,也给原本简单的交通事故逃逸事故蒙上了一层挥之不去的阴影。在这份由目击者提供给谈先生的“事故情况说明”里,可以清楚地看到,目击者在7月25日事发当时,也正好驾车经过此处,亲眼目睹肇事车辆迎面撞击其母骑行的人力三轮车,谈先生的母亲从轿车挡风玻璃上翻落到地上,挡风玻璃破裂。但关键是,其时肇事司机尽管停车但没有下车,而是“直接倒车从伤者腿上轧过后,又从伤者腿上开过后方才再次停车”。目击者称他们当时很气愤,便停车责问肇事者,让其将伤者送到医院,同时于7点40分左右向警方报警,一直到警方到达现场后方才离开。

“肇事司机撞倒我母亲后居然还倒车又轧我母亲,这不是故意要害死我母亲么?我看他这涉嫌故意杀

人!”看到这份证言的谈先生等人非常愤怒,当即拿着证言和证人一起去了宜兴市交警大队,“可一直到现在我们也没有收到交警部门的处理意见,交通事故认定上仍然是交通肇事逃逸。”

肇事者辩称倒车是因伤者被卡住

交通肇事逃逸本身就比普通交通事故要恶劣,肇事司机居然还曾经倒车。谈先生很快将投诉材料递交多个部门,想要讨一个明确的说法。对于谈先生的说法,宜兴市公安局交巡警大队昨日给予了正面回应。

宜兴市公安局交巡警大队事故中队的马队长说,7月25日发生的交通肇事逃逸案性质的确蛮恶劣,肇事司机在将伤者送到医院后,并没有通知医院,后来是医院发现有伤者浑身是血躺在医院门口才紧急抢救同时报警的,此时距离第一个报警电话已经有差不多1个小时。因此交警部门在抓获肇事司机后当即以交通肇事逃逸对其实施了刑事拘留。

待交通事故认定作出后,交警部门又接到谈先生等死者家属的反映。交警部门随即又派员对医院医护人员、目击者、肇事者进行了补充调查,现在肇事者承认当时确实有一个倒车动作,但肇事者辩解称,事情发生后谈先生的母亲及其骑行的人力三轮车被卡在了车轮下,他只得将轿车发动倒车后方能将谈先生母亲移出,而不是主观故意要怎么样。“这些在我们民警做的笔录材料里面都有。目前包括证人、肇事者的相关笔录等事故材料已经移交检察机关,等待检察机关作出是否逮捕的决定。”马队长说,“估计这个案子很快会移交法院进行判决,警方也会将了解到的情况如实反映。”至于民事赔偿部分,交警部门也会积极协调处理。陈超

阅读延伸

一男子欲从医院二楼往下跳 院方呼吁精神病患者家人尽到监护责任



民警及时拉住了这个男子的手 陆媛 摄

是前天刚从精神卫生中心转入人民医院的,“这名男子是精神病患者,他在精神卫生中心住院期间,因突然感到胸口疼痛转到我院急诊中心。昨天中午,他趁家人不注意跑到平台上说要跳楼。”院方相关负

责人表示,虽然事发时是在二楼,但如果真的出现意外,是大家都不愿意看到的。对待有精神问题的患者,家属更应尽到监护责任。同时也劝告轻生者,不要轻易放弃自己的生命和家人的幸福。思瑜 陆媛

据院方介绍,这名男子

特定老人每月发服务券

街道服务点提供保洁、洗澡、理发等服务

“自从有了服务点,我只要一个电话就有人上门来擦窗户,方便多了。”家住惠山街道的杨阿姨最近过得滋润,每个月她都能从惠山街道领取价值100元的服务券,然后拿着这些服务券到就近的服务点换取洗衣、洗澡、理发等各种服务,有时不高兴出门,一个电话对方就能上门,安全又放心。

像杨阿姨一样在这种新型服务模式中受益的老年人不在少数。为确保老年人、残疾人日间照料服务多样化,北塘区民政局及各街道积极探索服务模式,在让老年人、残疾人享受更多服务上想办法。充分利用社区资源,吸收志愿者(按摩、针灸、歌舞等)为老年人服务,同时把社区范围内的部分卫生服务中

心、个体理发店、大众浴室、小吃店、洗衣店、超市、维修店等服务场所挂牌为老年人居家养老、残疾人日间照料服务网点。以惠山街道为例,目前,惠山街道社居委已与15个服务点签约,这些服务点包括1家保洁清洗店、5家理发店、5家浴室、2家干洗店、1家服装修改店、1家修拉链服务点,这些服务点的老板也都属于下岗和低收入者。“我们每个月按照规定发给满足一定条件的老人100—150元的服务券,让他们在指定的服务点消费,既满足了老年人的服务需求,又给低收入和下岗的家庭一些间接的帮助。”惠山街道老年居家养老残疾人日间照料服务中心的小董介绍说。

唐奕 韩忠



天气

据无锡气象台消息,今天阴有时有阵雨或雷阵雨,局部雨量较大,偏东风4级左右并逐步增强到5—6级,阵风7级,最低气温25℃,最高气温29℃。8月8日,阴有阵雨,雨量大,最低气温25℃,最高气温29℃。8月9日,阴有阵雨,雨量大到暴雨,最低气温24℃,最高气温29℃。唐奕



停水

因重点工程建设需要:8月7日9:00~8月8日9:00梁青路停水,主要影响:溪北新村、太革新村等地区用户。唐奕

博物院里走一圈 手脚冻得有些酸

市民:大厅温度可否提高到26℃以上

“这几天不热,可博物院里的空调温度还是开得很低,进去一圈就被冷得手脚冰凉。为什么空调温度就不能调高一点?不还可以环保节能吗?”市民秦先生来电反映,无锡博物院大厅内空调实在太冷,连里面的工作人员都穿着长袖衬衫,有的还穿上了西装。

秦先生告诉《生活无锡》,前几天他带着外地来锡游玩的朋友一起去参观无锡博物院,一走进博物院,身穿T恤的秦先生不由打了个寒战。秦先生带着朋友参观了一间间的展厅,发现几乎每间展厅的温度都比大厅内的温度还要低。一圈走下来,秦先生感觉手脚冰凉,手腕、膝盖等地也隐隐发酸。

秦先生说:“今年我58岁了,平时喜欢运动,体质还算不错,可那天去过博物院之后,只觉关节就隐隐发酸,一晚上都没睡好。我还算年轻,如果是七八十岁的老人去博物院参观,怎么能受得了这样的低温?”

连日来,《生活无锡》多次到无锡博物院亲身体验。这几天锡城不时来场雨,户外气温不是很高,但走进博物院,皮肤顿时起了鸡皮疙瘩。往里走,展厅内的温度明显比大厅又低了不少。《生活无锡》注意到,博物院内几乎所有的工作人员都是“全副武装”,保安们清一色的长袖衬衫,前台的女接待员在白色衬衣外,还套着一件黑色的西装。各个展厅内的工作人员则是白色长袖衬衫加上一件深色马夹。反观来博物院参观的人群,不少人从展厅出来后,都不停地搓手,并往双手上吹热气。

《生活无锡》用温度表在博物院内测量了一番,发现在各个展厅内,温度在20℃左右,大厅的温度基本不高于24.2℃。对此,无锡市博物院的一位陈姓副院长解释说,按照国家文物局对文物保护的有关规定,博物院内温度和湿度等都有严格的标准。展厅内温度一般应控制在20℃到24℃,22℃是保存文物的最佳室温,温度太高或者太低都有可能损坏文物。部分展厅的温度可能还要控制在18—19℃。比如说,保存泥人、紫砂、丝质等物品的展厅,温度必须严格控制,1—2℃的温度差,就可能给文物造成永久性的伤害。

因为展品的需要,保持场馆的低温无可厚非,但没有展品的大厅是否也需要如此低温?据知情人士介绍,博物院这种场所在对温度的把握上,理应是每个展馆都有独立的温控设备,因为并不是每个展馆对温度的要求都是一样的(有些展品温度过低也容易受损),每个分展馆也都是有门隔断的,而且博物院对每天的参观人数是有控制的,所以不太会因人数暴增而导致局部气温突增。只要工作再仔细点,完全可以把大厅的温度设置得合理点。既然空调都已经打得让员工在夏天也要穿秋衣上班,何不提高点温度,方便市民参观、员工上班的同时,还能节能。扬帆 匡笠 薛晨

因为展品的需要,保持场馆的低温无可厚非,但没有展品的大厅是否也需要如此低温?据知情人士介绍,博物院这种场所在对温度的把握上,理应是每个展馆都有独立的温控设备,因为并不是每个展馆对温度的要求都是一样的(有些展品温度过低也容易受损),每个分展馆也都是有门隔断的,而且博物院对每天的参观人数是有控制的,所以不太会因人数暴增而导致局部气温突增。只要工作再仔细点,完全可以把大厅的温度设置得合理点。既然空调都已经打得让员工在夏天也要穿秋衣上班,何不提高点温度,方便市民参观、员工上班的同时,还能节能。扬帆 匡笠 薛晨

相关规定

单位室温不低于26℃

《国务院办公厅关于严格执行公共建筑空调温度控制标准的通知》曾明确规定,所有公共建筑内的单位,包括国家机关、社会团体、企事业单位和个体工商户,除医院等特殊单位以及在生产工艺上对温度有特定要求并经批准的用户之外,夏季室内空调温度设置不得低于26℃。

一社区游泳池 细菌总数严重超标

无锡市疾控中心昨天公布了近期对市体育中心、无锡太湖饭店等9家室内外游泳场馆的水质卫生监测结果。一家社区游泳池水中游离性余氯只有0.05mg/L(正常值0.3~0.5mg/L),细菌总数和大肠菌群严重超标。

今年第一轮共采集水样22件,检测卫生指标132项次,结果显示,合格112项次,合格率为85%。不合格指标主要为游离性余氯和尿素。疾控专家指出,游泳池每天必须加进一定比例处理后的水,同时建议游泳池配备简易的余氯比色计,在营业高峰期间每个月对游泳池水进行自测,以便控制水质。张熙 陆媛